
 

 

 

 
Señora 
Dra. Olga Lucia González 
JUEZ 01 LABORAL DEL CIRCUITO DE CALI – VALLE 
E.  S.  D 
 
 

ASUNTO:  RECURSO DE REPOSICON, articulo 318 CGP 

 

REFERENCIA:  PROCESO DE DIVORCIO, Convocatoria Audiencia 372 

 

DEMANDANTE:  JESUS DAVID CARDONA ARAGON.  

 

DEMANDADO:  LUISA MARIA GUERRERO RUIZ.  

 

RADICADO:   76-001-31-10-001-2022-00195-00 

 

 
JAVIER ERNEY PELAEZ ALARCON , identificado con la cédula de ciudadanía No. 

16.652.893 de Cali, portador de la tarjeta profesional No  374402 del C. superior de la 

Judicatura, con reconocimiento de personería en el Auto 2247 del 12 de Octubre 2022 ( 

equívocamente) y actuando  por la parte demandada, por medio del presente escrito, 

respetuosamente me permito interponer ante su despacho judicial, recurso de reposición 

contra del auto 41 de fecha 18 enero 2023 y, notificado el 19 enero del corriente, el cual 

indica que según informe secretarial no fue contestada la demanda  del proceso con radicado 

76-001-31-10-001-2022-00195-00. Me opongo a algunas razones del Auto 41, dentro del 

término legal que permite la ley (art. 318 CGP), como quiera que fue notificado el día 19 de 

enero, el plazo para contestar será hasta el día 25 enero 2023. 

 

 
 

SITUACIONES DE HECHOS Y DE DERECHO 
 

PRIMERO: El día 26/04/2022; El Juzgado 01 de Familia del Circuito de Cali recibe demanda 
de DIVORCIO DE MATRIMONIO CIVIL. La parte demandada no fue correctamente notificada 
de conformidad al decreto 806 / 2020 y ley 2213 de 2022 
 
SEGUNDO: El día 09/06/2022; según AUTO 1302, con fecha de notificación 10 junio 2022, 
su honorable despacho, se pronuncia admitiendo la demanda y, notificando a la señora 
LUISA MARIA, por el termino de 20 días (RESUELVE ARTICULO SEGUNDO). Lo que  
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presupone que la parte demandada tendría hasta el día 15 de julio 2022 como termino para 
presentar contestación. 
 

 
 

 
 
 
TERCERO: 15 julio 2022. Efectivamente esta sería la fecha como termino concedido a la parte 
demandada para la contestación de la demanda. La anterior fecha sería el término que permite 
la ley y honorable despacho para elevar la contestación. 
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CUARTO. 12 julio 2022. Efectivamente la parte demandada radica; CONTESTACION DE LA 
DEMANDA, DEMANDA RECONVENCION, y DOS ANEXOS MAS (total 4 archivos) cómo 
queda demostrado en el adjunto de notificaciones y recibido de todo lo mencionado en párrafo 
anterior, y paso a relacionar; 
 

a. Notificación contestación de demanda de divorcio matrimonio civil y disolución de la 
sociedad, demanda reconvención, enviada desde el correo 
grupopelaezsas@hotmail.com el día 12 julio de 2022 a las 11;51 am. Cuatro (4) 
archivos recepcionados en los correos; j01fccali@cendoj.ramajudicial,gov,co
 bateristajd@outlook.com luisa.musica@hotmail.com
 luisalfonso.abogado@hotmail.com 
  
 

b. Luego fui muy intenso y reenvié en varias oportunidades la notificación de la 
contestación de divorcio y demanda de reconvención así; 

 

c. Notificación contestación de demanda de divorcio matrimonio civil y disolución de la 
sociedad, demanda reconvención, enviada desde el correo 
grupopelaezsas@hotmail.com el día 12 julio de 2022 a las 2;35 Pm, cuatro (4) 
archivos recepcionados en los correos luisa.musica@hotmail.com
 luisalfonso.abogado@hotmail.com 

 

 
 

d. Notificación contestación de demanda de divorcio matrimonio civil y disolución de la 
sociedad, demanda reconvención, enviada desde el correo 
grupopelaezsas@hotmail.com el día 12 julio de 2022 a las 4;43 Pm, tres (3) archivos 
receocionados en los correos;bateristajd@outlook.com
 luisa.musica@hotmail.com luisalfonso.abogado@hotmail.com 

 
 
 

e. Notificación contestación de demanda de divorcio matrimonio civil y demanda 
reconvención, enviada desde el correo grupopelaezsas@hotmail.com el día 12 
julio de 2022 a las 10;20 Pm, un (1) archivos recibido en los correos; 
bateristajd@outlook.com luisa.musica@hotmail.com
 luisalfonso.abogado@hotmail.com 

 
 
 

f. Notificación contestación de demanda de divorcio matrimonio civil y demanda 
reconvención, enviada desde el correo grupopelaezsas@hotmail.com el día 13 
julio de 2022 a las 3;18 Pm confirmando reenvíos a los correos bateristajd@outlook.com 
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 luisa.musica@hotmail.com luisalfonso.abogado@hotmail.com 

 

g. Notificación contestación de demanda de divorcio matrimonio civil y demanda 
reconvención, y anexos enviada desde el correo grupopelaezsas@hotmail.com el día 
18 julio de 2022 a las 2;04 Pm. Cuatro (4) archivos recibidos en los correos; 
bateristajd@outlook.com luisa.musica@hotmail.com
 luisalfonso.abogado@hotmail.com 

 
 
 

h. Notificación contestación de demanda de divorcio matrimonio civil y demanda 
reconvención, y anexos enviada desde el correo grupopelaezsas@hotmail.com el día 
18 julio de 2022 a las 2;09 Pm. Un (1) archivo recibido en el correo 
luisalfonso.abogado@hotmail.com 

 
 
 

i. Para finalmente el día 18 de julio de 2022 a las 2;10 PM desde el correo de 
grupopelaezsas@hotmail.com, le hago llegar notificación de un archivo al doctor Luis 
Alfonso a su correo luisalfonso.abogado@hotmail.com. Se pregunta uno; porque de 
tantas notificaciones y, la respuesta es sencilla, pensé que NO estaba siendo notificado 
el señor Juan David Cardona, pues rebotaban los correos constantemente.  

 

Así, queda demostrado que efectivamente la demanda fue contestada y aunado a esta 
se presento la demanda de reconvención dentro de los términos del auto 1302 del 10 
junio de 2022. 
 
 
 
QUINTO. 12 octubre 2022. AUTO 2247 “AGREGA ESCRITOS DEL DIA 12 JULIO 2022”. Este 
auto ordeno agregar los escritos determinados en el artículo PRIMERO DEL RESUELVE, pero 
en el artículo SEXTO DEL RESUELVE ADVIERTE QUE LA DEMANDADA ES NOTIFICADA 
Y CORRERAN TERMINOS POR 20 DIAS. 
 
 
Su señoría de igual forma y con las dudas que me asistían de contestar o de responder la 
demanda, procedo por exceso de buena fe, y entonces REENVIO CINCO (5) ARCHIVOS A 
LA PARTE DEMANDANTE CON COPIA A MI CORRE, EL DIA10 DE NOVIEMBRE DE 2022 
A LAS 8:54 AM, estando dentro del término de los 20 días (el termino iría hasta el día 20 
noviembre de 2022) como se puede observar en la notificación adjunta….  
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ADVIERTO, Su señoría, que al impetrar esta nueva contestación de la demanda y demanda 
de reconvención a su Honorable Despacho, por error humano fue enviada al correo; 
j01fccali@cemdoj.ramajudicial.gov.co (error en cendoj. Es con n y lo aplique con m). Es por 
este motivo que la última contestación no le ha llegodo. 
 
 
SEXTO. 18 enero 2023. AUTO 41 “CONVOCA A AUDIENCIA 372 CGP” de fecha 18 enero 
2023, Y con fecha de notificación 19 enero del mes y año en curso, decreta las siguientes 
razones de las cuales me opongo de forma radical y que sustentare en las RAZONES QUE 
SUSTENTAN MI ESCRITO. Ocurre un grave error que de volver a enviar al correo errado; 
j01fccali@cemdoj.ramajudicial.gov.co (error en cendoj. Es con n y lo aplique con m). Es por 
este motivo que tampoco le llega este recurso de reposición que envió en esta oportunidad 
(ahora), cito a continuación los acápites a los cuales me opongo; 
 
 
1.Acapite introductivo “INFORME DE SECRETARIA” 
 

 
 
 
2.Acapite RESULVE, PRIMERO, y DECIMO 

5

mailto:j01fccali@cemdoj.ramajudicial.gov.co
mailto:j01fccali@cemdoj.ramajudicial.gov.co


 

 

 
 
 
 

2.Acapite RESULVE, DECIMO PARTE B. “DEMANDADA” 

 

 

DOCUMENTALES. 

no fueron aportadas al no contestar la demanda 
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TESTIMONIALES 

no fueron aportadas al no contestar la demanda 

INTERROGATORIO 

No fue solictado toda vez que no hubo contrtestacoion de la demanda. 

 

 
RAZONES DE HECHO Y DE DERECHO QUE SUSTENTAN EL RECURSO DE 

REPOSICION CONTRA EL AUTO 41 DEL 18 ENERO 2023 

Su Señoría, respetuosamente argumento mi petición de forma cronológica de la siguiente 
forma; 

 

26/04/2022, El Juzgado de reparto Cali, remite carpeta por radicación al Juzgado 01 de 
Familia del circuito de Cali ( j01fccali@cendoj.ramajudicial.gov.co. De igual manera es  

notificada verbalmente y por medio de Whatsspp la parte demandada (Señora, LUISA MARIA 
GUERRERO RUIZ).1 

 

10/06/2022. Con AUTO 1302 del 09 de junio y fecha de notificación 10 de junio de 2022, es 
revisado el escrito de subsanación, y el Juzgado 01 de Familia del circuito de Cali encuentra 
la demanda ajustada en derecho, por lo tanto, procede con el resuelve a admitir la demanda 
de DIVORCIO DE MATRONIO CIVIL. Y se ordena notificación del auto a la señora, LUISA 
MARIA GUERRERO RUIZ. Como así efectivamente ocurrió.2 

 

15/06/2022. Fecha vencimiento para impetrar CONTESTACION DE LA DEMANDA. De 
conformidad a derecho de los 20 días legales, normas concurrentes, como; el decreto 806 / 
2019, ley 2213 del 2022 en su párrafo 3, que indica que la notificación personal concurrirá 
dos (2) días después de haber recibido dicho mensaje. 

 

 
1 Foto distribución Juzgado de Reparto Cali 
2 Se adjunta auto 1302 
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12/06/2022. Según registro que se encuentra en la carpeta del proceso con numero 05 
C24114 del día 12 de julio 2022, y con hora 11;51 AM, se corrió traslado de la demanda de 
constatación, de la demanda de reconvención, y dos anexos (anexos, que uno de ellos 
contiene poder otorgado por la demandada) al Juzgado 01 de Familia del circuito de Cali ( 
j01fccali@cendoj.ramajudicial.gov.co. (correcto), Igualmente, se envió para el conocimiento a 
las siguientes personas o entidades; 

 
 
*Señor, Juan David Cardona - demandante, dirección electrónica: bateristajd@outlook.com 
 
*Señora Luisa Maria Guerrero Ruiz - demandada, dirección electrónica: 
luisa.music@hotmail.com 
 
*Doctor, Luis Alfonso Muñoz Toro apoderado de la parte demandante, dirección electrónica: 
luisalfonso.abogado@hotmail.com 
 
Y se reenvió copia a mi correo judicial; majopel893@hotmail.com 
 
Se adjuntaron y se dio el reconocimiento a todas las partes de los siguientes 
documentos, pruebas, contestación y demanda, que se comprimían en 4 archivos; 
 

1. Contestación de la Demanda, 13 folios 
2. Demanda de reconvención, 18 folios 
3. Anexo 1, 22 folio 

4. Anexo 2, 16 folios, que contiene además el poder concedido por la señora Luisa Maria 
Guerrero Ruiz – demandada, en los folios 15/16. 3 

 
 
12/10/2022. Auto 2247 DEL 11 octubre 2022. Su Señoría, situaciones estas que confirman la 
oportuna contestación y demanda de reconvención, adecuadas en el AUTO 2247 del 11 
octubre 2022, notificado el 12 de octubre 2022, además confirma este auto que las partes 
fueron debidamente notificadas por este apoderado el día 13 de julio 2022, es claro la 
confirmación de esta argumentación y lo tanto reproduzco foto de lo escrito del auto 2247 en 
su acápite de resuelve , PRIMERO, determina su Honrable Despacho “ Agregar el expediente 
sin consideración alguna, el escrito de fecha 12 de julio 2022, en el SEXTO, “ Advertir a la 
demanda que surtido la notificación empezará a correr por el termino de traslado de la 
demanda por termino de 20 días”. 
 

 
3 Se adjunta confirmación de recibido en correos. 
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10/11/2022. REENVIO de CONTESTACION Y DEMANDA DE RECONVENCIO. La parte 
demandada aclara que el auto 2247 presenta contradicciones de redacción entendidas desde 
mi punto de interpretación, debido a esta situación procede este apoderado a reenviar la 
contestación de la demanda, la demanda de reconvención y los anexos enseguida detallados; 
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1. Contestación de la Demanda, 13 folios 
2. Demanda de reconvención, 18 folios 
3. Anexo 1, 22 folio 
4. Anexo 2, 16 folios, que contiene además el poder concedido por la señora Luisa Maria 

Guerrero Ruiz – demandada, en los folios 15/16. 
5. Por dudas se envía poder aparte, el cual ya se encuentra en el anexo 2.4 

 
 
Es claro, diáfano y trasparente, Su señoría, que la parte demandada a realizado la 
correspondiente Contestación a la demanda, Presento además la demanda de reconvención, 
y solicito medida cautelar. Al parecer no fueron acogidas formalmente por su Despacho, 
situación que me preocupa para el futuro y la continuidad del proceso en medios del debido 
proceso y derechos constitucionales de mi poderdante. 
 
No dejo de ADVERTIR a su Honorable despacho, que tanto la tercera (3ª) contestación 
enviada el día 10 de noviembre de 2022, como el recurso de reposición presente enviado el 
24 de enero 2023 a las 1;46 PM presentan error de correos de Juzgado, habiendo empleado 
la palabra cendoj, con M y no como debe ser con N. 
 
 
Su señoría, para una mejor postura, cito el articulo 3 de Constitución Política de 1991 “Artículo 
83. Las actuaciones de los particulares y de las autoridades públicas deberán ceñirse a los postulados de la buena 
fe, la cual se presumirá en todas las gestiones que aquellos adelanten ante éstas”. Subrayado fuera del texto. 
 

Señora Juez, es oportuno señalar que el proceder de equivocación de correos se debió a error 
de digitación (humano), nunca con la capacidad de desviar la información oportuna. Del 
examen anterior se advierte que todas las partes fueron notificadas con la contestación 
de la demanda, como con la demandad de reconvención, igual que con los anexo o 
pruebas, así quedo constatado en el hecho cuarto de este libelo. 
 
 

Y, en segundo término, es importante invocar el articulo 281 CGP en su párrafo cuarto y, su 
parágrafo 1°, los cuales procedo a citar “ARTÍCULO 281. CONGRUENCIAS. La sentencia deberá estar en 
consonancia con los hechos y las pretensiones aducidos en la demanda y en las demás oportunidades que este 
código contempla y con las excepciones que aparezcan probadas y hubieren sido alegadas si así lo exige la ley. 

No podrá condenarse al demandado por cantidad superior o por objeto distinto del pretendido en la demanda ni 
por causa diferente a la invocada en esta. 

Si lo pedido por el demandante excede de lo probado se le reconocerá solamente lo último. 

 
4 Registro de enviado del día 10 noviembre, a las 9:14 am 
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En la sentencia se tendrá en cuenta cualquier hecho modificativo o extintivo del derecho sustancial sobre el 
cual verse el litigio, ocurrido después de haberse propuesto la demanda, siempre que aparezca probado y que 
haya sido alegado por la parte interesada a más tardar en su alegato de conclusión o que la ley permita 

considerarlo de oficio. 

PARÁGRAFO 1o. En los asuntos de familia, el juez podrá fallar ultrapetita y extrapetita, cuando sea necesario 
para brindarle protección adecuada a la pareja, al niño, la niña o adolescente, a la persona con discapacidad 
mental o de la tercera edad, y prevenir controversias futuras de la misma índole. Resaltado y subrayado fuera 
del texto. 

Su señoría, la congruencia debe ser observada por el Juez fallador, pues si se funda 
oportunamente como es para este caso, no se lesionaría gravemente a la defensa. En todo 
momento su Señoría, la parte demandada fue conocedora y notificada de cada actuación 
dentro del proceso en la oportunidad requerida.  

Como lo ha dictado la Jurisprudencia por altas cortes, nos avizora que la providencia guarde 
simetría, igualmente con los hechos de la demanda, las excepciones, que hayan sido probadas 
o alegadas, pero que relativamente a la carga probatoria en la oposición del demandado existe 
mayor flexibilidad, no solo porque el Juzgador podrá tener en consideración los hechos 
modificativos o extintivos de derecho sustancial invocados a más tardar en los alegatos de 
conclusión, si no, también, porque el Juez podrá declarar probados de oficio los hechos que 
constituyan una excepción, salvedad hecha, en uno u otro sentido, de las prescripción, 
compensación, nulidad relativa. 

 
 

PETICIONES 

1. Que se revoque el AUTO 41 de fecha 18 enero de 2023, emanado de su Honorable 

Despacho 

2. En el caso de no revocarse, entonces se modifique en los puntos que he argumento en 

el recurso de reposición que contine este libelo y en los puntos que he detallado 

claramente 

3. Por lo anterior, sea aceptada por su despacho la Contestación de la demanda de 

DIVORCIO DE MATRIMONIO CIVIL presentada por el señor Juan David Cardona 

Arango, contra la señora Luisa Maria Guerrero Ruiz. 
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4. Por lo anterior, sea aceptada por su despacho la Demanda de Reconvención, que 

presenta la señora, Luisa Maria Guerrero Ruiz contra el señor Juan David Cardona 

Arango,  

5. Igualmente sea llamados a interrogatorio a las personas que esta defensa describió 

claramente en la contestación de la demanda y en la demanda de Reconvención. 

6. Finalmente se tengan en cuanta todos los EMP y documentos que se adjuntaron 

debidamente tanto en la demanda como en la Demanda de Reconvención, además de 

los que cuenta su Honorable despacho. 

Respetuosamente, su SEÑORIA, mi petición, está en procura de un debido proceso y una 

correcta apreciación de los derechos que tiene mi poderdante (parte demandada), para 

evitar en el futuro del proceso alguna excepción de mérito o de fondo que anule este. 

 

 

ANEXOS Y MEDIOS DE PRUEBA 

 

1. Veintiún (21) anexos  

2. Reapertura proceso penal Fiscalía 44 local CAVIF 

 

 

 DIRECCION DE NOTIFICACION 

 

El suscrito; JAVIER ERNEY PELÁEZ ALARCÓN 
CC, 16.652.893 de Cali 
TP No 374402 del C.S de la Judicatura 
Correo, majopel893@hotmail.com / grupopelaezsas@hotmail.com 
Dirección, Carrera 23 16 A 12 barrio Aranjuez, Cali 
Celular; 310-4528192 
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De su señoría,  
 
Atentamente, 
 
 
 

 
JAVIER ERNEY PELÁEZ ALARCÓN 
CC, 16.652.893 de Cali 
TP No 374402 del C.S de la Judicatura 
Correo, majopel893@hotmail.com / grupopelaezsas@hotmail.com 
Dirección, Carrera 23 16 A 12 barrio Aranjuez, Cali 
Celular; 310-4528192 
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